Jexnus 15.
MoaesimpoBaHuie TUIIOB (HAYAJI0)

CTaHI[apTHI)IG IOCJIBIC TUIIBI, CYIIICCTBYIOIMUC B A3BIKC, CUJIBHO OI'PAHUYCHLI 110 AUAIIa30HY.

Uro, ecnu Haso mocuntaTh Y=50! (pakropuan). MicbiTaeM CyIecTBYIOIINE 1IEJIbIEC TUIIHIL:

i! integer cardinal INT64 UINT64
1 1 1 1 1
2 2 2 2 2
3 6 6 6 6
4 24 24 24 24
5 120 120 120 120
6 720 720 720 720
7 5040 5040 5040 5040
8 40320 40320 40320 40320
9 362880 362880 362880 362880
10 3628800 3628800 3628800 3628800
11 39916800 39916800 39916800 39916800
12 479001600 479001600 479001600 479001600
13 1932053504 1932053504 6227020800 6227020800
14 1278945280 1278945280 87178291200 87178291200
15 2004310016 2004310016 1307674368000 1307674368000
16 2004189184 2004189184 20922789888000 20922789888000
17 -288522240 4006445056 355687428096000 355687428096000
18 -898433024 3396534272 6402373705728000 6402373705728000
19 109641728 109641728 121645100408832000 121645100408832000
20 -2102132736 2192834560 2432902008176640000 2432902008176640000
21 -1195114496 3099852800 -4249290049419214848 14197454024290336768
22 -522715136 3772252160 -1250660718674968576 17196083355034583040

O0a 4-x0artoBbix Tuma (longint=integer u longword=cardinal) moaxoast ToJbKO
IJ1 BelacyaeHus 12!

O6a 8-mubOaiitoBbix THma (INT64 u UINT64) mo3BossoT 6e3 mnepenoiHeHUs
BeIunciIUTh 20!, a Hago 50!.

Uto nenars? Co3maTh CBOM THI: OMHCATh CTPYKTYpPY M CHOCOO XpaHEHUS, U
00s13aTeJIbHO OMPEACIUTL HA0Op onepalui Jjis padoThl ¢ ATUM TUIIOM!

Urto namo xpanuth? Ludpsr uucna, 1iuHy, 3HAK.

[Tpudem, ynmobHee XpaHUTh HMUQPPHI YUCIa B OOpPAaTHOM TOPSAKE: MOCKOJBKY BCE
oTepaluy MPOU3BOAATCS C KOHIIA YHUCIIA, TO yA00HEE €ro CAeaTh Ha4yaaoM.

JIyst XpaHEHUs YKCiIa MOXKHO HUCIIOIh30BaTh CTPOKY U3 CUMBOJIOB-IIH(D:



CTpoka + anuHa

. 123456789012345678901234567890 30

. 698765432109876543210987654321 30

» 3HaK +/-
* [1nnHa (Ha Cn oTAENbHO OT CTPOKN)

Bor kak BBITISAAT oONepaldd CyMMHUPOBAHHS I YHCEN, HAlWCAaHHBIX B
MPaBUJIBHOM MOPSJIKE (CJIeBa HAIIPABO) U HA0OOPOT (CIpaBa HAJIEBO):

CTpoka + onuHa

—_— -—

123456 pnuHa=6 654321 pnuHa=6
+ +

125 nnmHa=3 521 nnnHa=3
123581 pnuHa=6 185321 pnuHa=6
999999 pnuHa=6 999999 panuHa=6
10 AnnHa=2 01 AnnHa=2

1000009 pgnuHa=7 9000001 pnuHa=7




Taxxe Ha0 BHIOPATh CUCTEMY CUHCIICHUS

Cucrtema cymncneHus

10

2 (HanmeHbLlas Tadbnuua YMHOXEeHUs, HO
CTPOKa ANMHHEE HaMHOro (x4), + nepesoj
CC) 9(10cc)->1001(2cc)

16 (COKpaLlleHHas 3anmcb 4ABOUYHOWN)
32,64, 128

YMmuoxenue B 2CC (IBOMYHON CUCTEME CUMCIICHHMS)

[1BonyHaa CC
111111 (2)

101 (2)

111111

100111011




MaccuB n3 «Tbica4d» + ArnvHa

123 456 789 012 345 678 901 234 567 890 10

890 567 234 901 678 345012 789 456 123 10

1000x1000 =1 000 000

999 x 999 < 1 000 000 < 2mnpAa (integer)
«10 CC» ¢ xpaHeHuem B Buae 2 CC

3HaKk? OTaenbHoO

Cnncok NMHENHbIN BMECTO MaccuBa MOXHO

Yucno MOXHO XpaHUTh MU B MaccuBe. llpuueMm, B KaxaoM 3JeMeHTE yA0OHO
XpaHUTh HE OAHY UM(Dpy UKca, a OOHY TPUALy — ThICSUY.

[Tpumep cnokeHus ABYX 4YHCEIN, pa3OMTHIX HA TPHAJbl U PACIOJOKEHHbBIE CIpaBa
HaJIEBO.

MaccuB U3 «TbICAY» + ANMHA

nepeHoc

999 555 333 111 anunHa=4
+

001 000 000 889 pnuHa=4

1 000 333 556 000 npwu BbIBOAE




MaccuB U3 «TbICAY» + ANKWHA

nepeHoc
999 555 333 111 annHa=4

1 0 0O 889 pgnunHa=4

0 556333 0 1 p4anuHa=5

1 000 333 556 000 npu BbIBOAE

001 Oynmer xpaHuthcs B BuAe 1, HO mMpu BbIBOJE Hano0 BbIBOAUTH 001, HO TONBKO
€CJIM 9TO HE MepBas TpUaja, TorAa HyJIM B Ha4aJle Ynciia HE HYKHbI

MaccuB U3 «TbICAY» + ANMHA

«HYIU» NMPWY BbIBOAE — TPW 3HaKa, ECINN B
cepeAnHe Unn KoHLe Y1cna

0101 pnuHa=4 ->

000 001 000 001 pnuHa=4 >
[1pn BbIBOAE:

001 000 001 000 =

1 000 001 000




[Ipumep nporpamMmsl € JJIMHHBIM LIEJIBIM HA OCHOBE KOPOTKOM CTPOKH JIMHON 70
cuMBOJIOB (+0-i1). CymMma ABYyX 4HCeJI-CTPOK:

[Mpmep. KopoTkaa cTpoka. Delphi

program Project1;
{$APPTYPE CONSOLE}
Type Str= String[70];

var s1,s2,s3: Str;

begin
write('chislo1 = ?°); readin(s1); /I cTpokn yao6Ho BBOgUTH
if not Chislo(s1) then begin writeln('He Yncno. ENTER’); readin: exit end:

write('chislo2 = ?°); readin(s2);
if not Chislo(s2) then begin writeln('He uncno. ENTER'); readln; exit end;

revers(s1): revers(s2):
s3:=sum(s1,s2); // cymma

revers(s3);
writeln('summa = ',s3);

write('"Press ENTER'); readin
end.

31ech MPOIYIIeHBI MPOIEAYPhI, OMMMCAHHbBIE albiie. Ho BUIHO BBOJ, MPOBEPKY Ha
OTCYTCTBHUE JIUIITHUX CHUMBOJIOB U TIEPEBOPOT CTPOKH (4TOOBI U(PHI B YUCIIE IILTN CIIpaBa
Ha JIEBO)

[Tpumep. KopoTkaga cTtpoka. Delphi

* Tonbko ns Undp — npoeepka
function chislo(var s:Str):boolean;
var i,k: integer;
begin
Result:=length(s)>0;
I:=1; k:=length(s);
while (i<=k) and Result do
begin
Result:=s[i] in ['0"..'9';
inc(i)
end:
end;




[Tpmep. KopoTkaa cTtpoka. Delphi

+ [lepeBOpOT CUMBOIIOB CTPOKU
procedure revers(VAR s: Str);
var i,k: integer; ch:char;

begin
k:=length(s);
fori:=1tokdiv2do //3Ha4yeHne BbluncnnTcs 1 pas
begin
ch:=s[i];  9g[i]:=s[k]; s[k]:=ch;
dec(k);
end:
end:

[Tpumep. KopoTkaa ctpoka. Delphi
CnoxeHue ANUHHONHKOPOTKON
function sum(s1, s2: Str):Str; for | := k2+1to k1 do
var sl1,sl2: Str; perenos.s, i.k1,k2: integer; begin
begin s:=0rd(sl1[i]}+perenos - Ord('0’):
if length(s2)>length(s1) then perenos:=s div 10;
begin s:= s mod 10 + Ord('0');
sl1:=s2: sl2:=s1 Result:=Result+Chr(s):
end end;
else
begin // BO3MOXHO nepernonHeHue
sl1:=s1; sl2:=s2 if perenos>0 then
end; begin
k1:=length(sl1): k2:=length(sl2): s:= perenos + Ord('0');
Result:=Result+Chr(s):
Result:="; end;
perenos:=0; end;
forl:=1tok2do
begin
s:=0rd(sI1M[i]}+Ord(sI2[i]}+perenos-2*0Ord('0’): 999
perenos:=s div 10; 01
si=smod 10+ Ord(07): e
Result:=Result+Chr(s): 9001
end;

Yncna MEHSIOTCS MeCTaMH Tak, 4YTOOBl BepxHee(lepBoe) ObUIO HE KOpoue
HUKHEro(BToporo). Uucia CKIIaabIBalOTCs YUCa MO JJIMHE KOPOTKOTO BTOPOro. 3aTeM —
NEPEHOC CKIIAJIBIBAETCS C OCTABIIEHCS YacThio yncia. M B KOHIIE — MepeHOC MOXKET BBIUTU
3a Mpeebl CaMOT0 JJIMHHOTO U3 YUCEN, YBETUYUB JJIUHY CYMMBI.



[IpousBeneHue 1ByX 4nCen

[Tpumep2. KopoTkasa ctpoka. Delphi

program Project1;
{$APPTYPE CONSOLE}
Type Str= String[70];

var s1,s2,s3: Str:

begin
write('chislo1 = ?°); readin(s1); /f eTpokn yao6Ho BBOAUTL
if not Chislo(s1) then begin writeln('He Yncno. ENTER’); readin: exit end:

write('chislo2 = ?'); readin(s2);
if not Chislo(s2) then begin writeln('He uncno. ENTER'); readln; exit end;

revers(s1): revers(s2);
s3:=mult(s1.s2); // nponssegeHne

revers(s3):
writeln(‘'mult = ',s3);

write('Press ENTER’); readin
end.

AHanoruyHbIN BBO/J, IIPOBCPKa H IICPCBOPOT YHCCII OO IMCPCMHOXKCHHUSA KU II0OCIIC
YMHOXXCHUA IICPCA BEIBOJOM PEC3YyJIbTaTa.

BcnomMorarenbHast mpolieypa — yMHOXeHUE yucia Ha oany uudpy. Co ciBurom,
MOCKOJIBKY 3Ta IHU(pa HAa caMOM JeJ€ MOXKET OKa3aThCsl COTHEW WIIM THICSYbIO, WIIU
MMJUITMOHOM.

[Tpumep2. KopoTkaa ctpoka. Delphi

function mult1(var sl: Str; const N:integer; const sdvig: integer = 0): Str;
var i,s, perenos: integer;
begin

Result:=";

for i := 1 to sdvig do Result:=result+'0’;

perenos:=0;
fori:="1tolength(sl) do // BO3MOXHO NepenonHeHWe NpU caBUre
begin
s:=(0rd(sl[i])-Ord('0")}*N+perenos;
perenos:=s div 10;
s:= s mod 10 + Ord('0’);
Result:=Result+Chr(s):
end:

if perenos>0 then // BO3MOXHO NepenonHeHue
begin
s:= perenos +0rd('0');
Result:=Result+Chr(s):
end:
end;




W camo ymHOXeHHE

[Tpumep2. KopoTkasa ctpoka. Delphi

function mult(s1,s2:Str): Str;
var sl1,sl2: Str; perenos,s, i,k1,k2: integer;
begin
if length(s2)>length(s1) then
begin
sl1:=s2; sl2:=s1
end
else
begin
sl1:=s1; sl2:=s2
end;
k1:=length(si1); k2:=length(sl2);

Result:='0";
fori:=1to k2do
Result:=sum(Result, mult1(sl1, Ord(sl2[i])-Ord('0"}, i-1));
end;

Temnepp MOxkHO uckath 50!

[TonpoOyem cymMMy U POU3BEACHHE:

chislol
chizlo2

ey 909909090999999999
21000
100000000000000000000O0000000000F 7%
b a bl b R R R R L R R A A A B R R 111
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